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2025. december 12. péntek                           5786. Kiszlév 22.            XXII. évfolyam/ 9. szám 

Vájésev    Hetiszakasz tartalma       וישב
Szakaszunkban — Vájésev (1Mózes 37-40.) — a fiatal József megutáltatja magát testvére-
ivel, akik halálhírét keltik és eladják őt vándor kalmároknak, akik Egyiptomba viszik, ahol 
házszolga lesz Potifár, a Fáraó egyik főembere házában. Közben Jehudá eltávolodik test-
véreitől, önállósítja magát, megnősül és három fia születik, akik közül kettő meghal. József 
közben, Egyiptomban, emelkedik a ranglétrán, Potifár házának vezetője lesz, majd annak 
felesége szemet vet rá és amikor nem sikerül elcsábítania — megvádolja és börtönbe jut-
tatja. 

Jákob tizenkét fiával letelepedik Hebron-
ban. Kedvence a 17 éves József, akire emi-
att féltékenyek a bátyjai. József elmeséli 
bátyjainak két álmát, amelyben megjövendöl-
tetik, hogy uralkodni fog fölöttük, s ezzel csak 
megnöveli iránta érzett utálatukat. – 1Mózes 
37:1–11. 

Simon és Lévi eltervezi, hogy megölik, de 
Reuvén azt javasolja, hogy inkább vessék 
egy gödörbe, mert az a szándéka, hogy ké-
sőbb érte jön, és megmenti. Közben Jehuda 
eladja egy éppen arra tartó izmaelita kara-
vánnak. A fivérek József köntösét egy 
kecske vérébe mártják, és megmutatják aty-
juknak, ily módon elhitetve vele, hogy legked-
vesebb fiát felfalta egy vadállat. – 1Mózes 
37:12–36. 

Jehuda megházasodik és három gyermeke 
születik. Az idősebb két fia egymás után el-
veszi Támárt, de mindkettő gyermektelenül 
hal meg. Ezek után, Jehuda vonakodik har-
madik fiához adni Támárt. Eltökélve, hogy 
neki gyermeke lesz Jehuda családjából, az 
asszony prostituáltnak álcázza magát, és 
magát Jehudát csábítja el. Jehudának tudo-
mására jut, hogy a menye teherbe esett, az 

após nyilvánosan is elismeri apaságát. 
Támár ikreknek ad életet, az 

egyik Perec (Dávid király egyik őse), a má-
sik Zerách. – 1Mózes 38. 

József Egyiptomba kerül, ahol eladják Poti-
fárnak, a fáraó udvari tisztjének. Potifár fele-
sége szemet vet a jó kiállású ifjúra, és amikor 
József elutasítja közeledését, elhiteti férjével, 
hogy a héber szolga megpróbálta elcsábítani 
őt, és ezzel eléri, hogy Potifár börtönbe 
vesse Józsefet. József hamarosan elnyeri a 
börtön őrének bizalmát, aki aztán rábízza az 
egész börtön igazgatását. – 1Mózes 39. 

A börtönben József találkozik a fáraó pohár-
nokmesterével és sütőmesterével, akiket 
azért vettettek börtönbe, mert vétkeztek kirá-
lyi uruk ellen. Mindkettő nyugtalanító álmot 
lát, amelyet József megfejt. József jóslatai 
beteljesednek, a főpohárnok azonban telje-
sen megfeledkezik Józsefről, és nem tesz 
semmit az érdekében. – 1Mózes 40. 

 שבת  שלום

Vájésev – József a házszolga  
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Vájésev – Izrael fennmaradása 

„Jákob követeket küldött testvéréhez. Ézsauhoz, nyájának egy részét ajándékul küldve 
hozzá.” A Midrás szerint Jákob három dologra készült fel a testvér-találkozóra. Istenhez való fo-
hászkodása: „Ments meg engem testvéremtől, Ézsautól.” (Gen. 32/12) Ajándékok küldésével kí-
vánta testvérét kiengesztelni. Végül felkészült a vele való harcra is. 
 
Hogy Jákob képes volt a harcra is, azt egy véletlen eset bizonyította: Jákov egyedül maradt egy 
éjszaka, rátámadt és birkózott vele egy ember hajnalig. Állítólag Ézsau képviselője volt. Jákob felül-
kerekedett rajta, az meg könyörgött, hogy engedje el. A végén azt mondta neki: „Ne Jákob legyen 
neved, hanem Izrael, mert küzdöttél Istennel és emberrel, és bírtad.” (Gen. 32/21) 
 
Ez a kis epizód talán azt szimbolizálja, hogy Izrael egész élete, hosszú történelme és csodálatos 
fennmaradása az állandó harcnak köszönhető. Az első küzdelmet Ábrahám vívta a bálványok ellen. 
Győzelmében megtalálta az igaz Istent. Egyiptomban Izrael kitartott ősei Istene mellett, de a kivo-
nulás után az egyiptomi aranyborjú le akarta győzni Izrael Istenét. Mózes helytállásának köszönhető, 
hogy ez nem sikerült. Izrael az egyiptomi kivonulás után gyengének bizonyult az egyiptomi bálvá-
nyok elleni harcra, és Istent feledve, az aranyborjút imádta. Csak Mózes és Józsua voltak elég 
erősek, hogy visszatérítsék a népet az igaz Istenhez. A szellemi küzdelmen kívül Izraelnek számos 
ellensége volt fizikai értelemben is: Kánaán, Árám, Asur és Bável voltak a legjelentősebbek. A két 
utóbbi végül romlást hozott az északi Efrájimra (i.e. 722) és a déli Júdeára (i.e. 586). A babilóniai 
fogság meghozta a monoteizmus döntő győzelmét. Az onnan visszatért zsidó nép teljesen felhagyott 
a bálványimádással. A Második Szentély idejének elején kisebb-nagyobb csetepaték voltak a zsidók 
és a szamaritánusok között, illetve a kisebb szomszéd népekkel. Ezra és Nechemja vezetésével a 
zsidó nép szellemileg és fizikailag egyaránt megerősödött (i.e. V század). 
 
Erre a megerősödésre nagy szüksége volt, mikor fizikai és szellemi harcát vívta a hellenizmussal. Ez 
a harc több, mint negyven évig tartott, és a chasmoneus királyság felállításával és megerősödésével 
végződött (i.e. 140-ben Simont elnökké választották). A zsidóknak súlyos harcot kellett vívniuk a gö-
rög-római bálvány-istenekkel, majd később a római császár-istenszobrok ellen. De ekkor már a zsidó 
monoteista hit szilárdabb volt. Tetőpontjára hágott ez a harc Caligula császár idején, amikor Cali-
gula szobrát éjnek idején a zsidók ledöntötték Jávne városában. Erre Caligula elrendelte szobra 
felállítását a Szentélyben. A jóindulatú Petronius helytartó késleltette a parancs végrehajtását. A zsi-
dók lefeküdtek a Szíriából vezető utakon, hogy testükkel akadályozzák meg a Szentély megszent-
ségtelenítését Caligula szobrának felállításával. De a szellemi küzdelem Róma bálvány- és császár-
kultusza ellen nem volt az egyedüli. Egyetlen nép vagy néptörzs sem lázadt föl annyiszor a római 
uralom ellen, mint a zsidó nép. Miután háromévi harc után a rómaiak lerombolták Jeruzsálemet és 
a Szentélyt (i.u. 70-73), 65 évre rá a Barkochba-féle lázadást csak nagynehezen, a legjobb légiók 
bevetésével, háromévi harc után voltak képesek letörni 135-ben. Izrael a hosszú gálutban is kény-
telen volt megküzdeni hol a kereszténységgel, hol az iszlámmal. Miután Európában elpusztult a nép 
egyharmada, a megmaradottak végre visszatértek az ős-új hazába. De íme, mi a zsidó nép sorsa ma 
is? Az állam fennállásának 64. évében is állandó harc az osztályrészünk. Nem csak a köztünk, vagy 
mellettünk élő arabokkal, hanem a világ közvéleményével is. A világ népei még ma sem akarják elis-
merni, hogy mi is része vagyunk a népek nagy családjának. 
 
Nagy népek és birodalmak tűntek el a történelem színpadáról. Hol van ma Asszíria, Babilon, Róma 
vagy Nagy Károly birodalma? De a kis Izrael fennmaradt. Mert „küzdött Istennel és emberrel és 
bírt velük.” 
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HETI SZIDRA    Naftali Krausz hászid folklór tükrében 
„Történt pedig abban az időben, hogy Jehuda elvált a testvéreitől és csatlakozott egy adulámi 
emberhez, akinek Chirá volt a neve. Ott meglátta Jehuda egy Suá nevű kánaánita embernek a 
lányát és elvette feleségül…” (1Mózes, 38, 1-2). 

A Tóra nem számol be Jákob fiainak házasságáról, nem tudjuk kik voltak az 
ősatya menyei. Csupán Jehuda és József házasságáról van híradás – Jehuda 
itt, József pedig Egyiptomban nősült, miután kiszabadult a börtönből, ahová 
Potifár felesége juttatta. (Jehuda esetében a „kánaánita” szót kereskedő-
nek értelmezik, mivel ez a szó, a Bibliában, ebben az értelemben is elő-
fordul). 

Jehuda tehát elvált testvéreitől – szó szerint: „lement” tőlük – önállósította magát, megnősült és gyors 
egymásutánban három fia született: Ér, Onán és Sélá. A család a pásztorok életét éli. 

Elsőként Ért, elsőszülött fiát nősíti meg, akihez hozzáadja Támárt, Sém unokáját, aki a Midrás sze-
rint igen szép volt. A házasság szomorú véget ér, az ifjú férj meghalt, az Írás tanúsága szerint azért, 
mert „rossz volt az Örökkévaló szemében” (uo. 7). 

Mi volt rossz az „Örökkévaló szemében”? Az Írás nem részletezi. A Midrás a maga módszerével – 
összehasonlítási alapon – azt hozza fel oknak, hogy Ér nem akart gyereket, mert egyrészt attól tartott, 
hogy felesége – a terhesség és a szülés következményeként – elveszti szépségét (Jevámot, 34), 
másrészt nem akarta vállalni a gyerekneveléssel járó vesződséget (Joszef Bchor-Sor). 

Itt találkozunk első ízben a sógor-házasság fogalmával, ami később, a Tórában, kötelező parancso-
latként jelenik meg. Jehuda, elsőszülött fia halála után, azt mondja második fiának, Onánnak: „Menj 
be bátyád feleségéhez, vedd el őt, mint sógora és támassz utódot bátyádnak” (uo. 8). 

Onán – akinek a neve később egy bizonyos cselekedet révén vált ismertté – csak vonakodva tesz 
eleget az apai kérésnek-parancsnak. Mindent elkövet annak érdekében, hogy a kapcsolatból ne szü-
lethessen gyerek, mivel „tudta, hogy az utód nem az övé lesz” (uo. 9). Istennek nem tetszik Onán 
magatartása és ő is meghal. 

A levirátus (sógor-házasság) alapján Támár azt várta, hogy Jehuda hozzáadja őt Sélához, legki-
sebb fiához. Az apa azonban, aki két fiát már elvesztette, féltette a legkisebbet. „És mondá Jehuda 
Támárnak, a menyének: maradj özvegyen apád házában, amíg felnő a fiam, Sélá; mert azt gon-
dolta, ne haljon meg ő is, mint bátyjai” (uo. 11). 

Támár szót fogadott és visszaköltözött a szülői házba. 

Közben hosszú idő telt el, ezalatt meghalt Jehuda felesége. Később megvigasztalódott, majd barát-
jával, Chirával, Timnába ment, ahol juhait nyírták. 

Megtudta ezt Támár, s látta azt is, hogy Sélá ugyan felnőtt, de őt nem adták hozzá… S ekkor Támár 
merész elhatározásra jutott. 

Támár már annakidején, mikor Jehuda visszaküldte őt szüleihez, sem akarta elhagyni Jehuda csa-
ládját – a Midrás szerint megérezte, hogy egykor tőle származik majd a Dávid-házból jövő Messiás.  

 

 וישב 
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HETI SZIDRA    Naftali Krausz hászid folklór tükrében 
Most, hogy világossá vált számára, hogy Sélá nem teljesíti be a sógor-házasságot, ravasz cseleke-
detre szánta el magát: levette özvegyi ruháját és fátyolt öltött, ill. az Astarte-kultusz papnőjének 
ruháját öltötte fel, hogy Jehuda ne ismerje fel. Magyarán, prostituáltnak adta ki magát. 

A Timnából – a birkanyírási ünnepségről – hazatérő Jehuda az útkereszteződésnél megpillantotta 
az elfátyolozott Támárt, akit természetesen nem ismert fel, és félreérthetetlen ajánlatot tett neki. 
Támár csak erre várt. Megkérdezte, mit fizet a „szolgáltatásért”? Jehuda megígérte, küld a nyájából 
egy kecskegidát. Támár elfogadta az ajánlatot, de zálogot kért a „vendégétől”, annak biztosítéka-
ként, hogy valóban megkapja majd a kecskegidát. Jehuda ebbe is belemegy, zálogba adja pecsétjét, 
zsinórját és botját (az akkori Keleten ezek bizonyos személyiségek hatalmi jelvényeinek számí-
tottak). 

Három hónappal később Jehuda tudomására hozzák, hogy menye, Támár, állapotos. Időközben 
Jehuda elküldte a beígért kecskegidát, de mivel Támár, az „eset” után azon nyomban visszacserélte 
ruháját és hazament, nem találtak rá. A zálog ennek következtében nála maradt. 

Jehuda tűzhalálra ítélte „parázna” menyét. Miközben a vesztőhelyre kísérték, Támár elküldte apósá-
nak a zálogot, s azt üzente: „Akié ezek a dolgok, attól vagyok állapotos…kérlek, ismerd fel, kié 
ez a pecsét, zsinór és bot”. 

Jehuda felismerte és azt mondta: „Igaza van velem szemben, mert nem adtam a fiamhoz, Sélá-
hoz…” (uo. 25-26). 

A kommentátorokat nem hagyja hidegen az a kérdés, miként lehetséges, hogy Jehuda halálra ítélte 
Támárt erkölcstelen viselkedés miatt. Először is, Támár özvegy volt, nem férjes asszony. Másrészt, 
milyen hatásköre volt Jehudának arra, hogy menyét halálra – tűzhalálra – ítélje? Mikor, hol és ki 
nevezte őt ki bírónak? 

Rabbi Jehuda Hechaszid, a neves középkori exegéta (a Széfer Hászidim szerzője) szerint nem 
tűzhalálról volt szó, hanem egy tüzes bélyegről, amit – korabeli szokás szerint – a prostituáltak hom-
lokára égettek, ismertető jelként. 

Mások szerint, Támárra, aki Sém lánya (unokája) volt, szigorúbb törvények vonatkoztak, mivel Sém 
kohanita család feje volt. 

Támár végül is ikreket szült, kik a Perec, ill. a Zorách nevet kapták. Belőlük származott Jehuda 
törzse. Perec ivadékai között volt Boáz, kinek fia Ovéd, unokája Jisáj és dédunokája Dávid volt, a 
Dávid-ház megalapítója, a messiási fogalom megtestesítője. 

Így teremtődött meg, az Isteni Gondviselés jóvoltából, Jehuda félrelépésének következményeként, 
a zsidó messiási gondolat. 
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        MISNÉ TORÁ – ZSIDÓ JOGTÁR               LXXVX RÉSZ  

Miről is van szó? Megkérhetünk egy nemzsidót, hogy végezze el a beteg érdekében a tiltott munká-
kat, és a nemzsidó ezeket elvégzi. Ez magába foglalja a főzést, sütést, orvosság hozását egyik bir-
tokról a másikra, és hasonlókat. Hasonlóképpen kezeltetheti az ember a szemét szombaton nemzsi-
dóval, noha életveszélyről nincs szó. Továbbá: ha a beteg olyan ápolást kíván, amely nem foglal 
magába tiltott munkákat, akkor akár zsidók is kezelhetik. Ennek okáért szabad, például az állkapcsot 
a helyére tenni, fölemelhető a szív körüli porc, helyükre illeszthetők az eltörött csontok, és minden 
ilyen természetű cselekedet végrehajtható. 

Vajúdó nő szombaton 

1.§. Amikor egy nő vajúdáskor leguggol, hogy szüljön, olyankor az élete veszélyben lévőnek tekin-
tendő, és a szombat törvényei megszeghetők az érdekében. Bábát lehet hívni messziről, és a köl-
dökzsinórt el lehet vágni, és el lehet kötni. Ha az asszonynak fényre van szüksége, amikor a vajúdás 
fájdalmai miatt kiabál, gyertya gyújtható neki. Ez még akkor is megengedett, ha az asszony vak, mert 
a fénynek akkor is megnyugtató hatása van, ha nem lát. Ha olajra vagy hasonlóra van szüksége, 
lehet hozni neki. Ha lehetséges, a tárgyakat a szokásostól eltérő módon kell hozni, például egy ba-
rátnője hozhatja a hajába kötve. Ha ez nem lehetséges, akkor lehet a szokásos módon is hozni… 

Szakadék és természeti katasztrófa 

6.§. Szombaton végre kell hajtani minden életmentéshez szükséges tevékenységet, és ezekhez nem 
kell bírósági engedélyt kérni. Minél buzgóbb ebben a tekintetben valaki, annál nagyobb dicséretre 
méltó. Miről is van szó? Ha valaki látja, hogy egy gyermek a tengerbe esett, kötelessége hálót dobni 
utána és kihalászni őt onnan, noha ezáltal halakat is fog fogni. Ha valaki hallja, hogy egy gyermek a 
tengerbe esett, és hálót dob utána, hogy kihalássza, de csak hallal vonja föl, akkor is mentes min-
dennemű felelősség alól. Ha halat akart fogni, de a hallal együtt a gyereket is kihalássza, nem felelős. 
Mivel a gyermeket a hallal együtt emelte ki, még akkor sem vonható felelősségre, ha nem hallotta, 
hogy a gyerek a vízbe esett. 

7.§. Ha egy gyermek verembe esik, akkor a kiemelése érdekében el lehet távolítani egy földkoloncot, 
noha ezáltal az illető lépcsőfokot hoz létre. Ha egy gyerekre rázárják az ajtót, a gyerek kihozása 
érdekében még akkor is be lehet törni, ha ezáltal az illető az ajtót ezzel darabokra töri, ami munka-
végzés, nehogy a gyermek megijedjen és meghaljon. 

Ha tűz üt ki, és valaki az épületben tartózkodik, és félő, hogy elemésztik a lángok, a megmentése 
érdekében még akkor is el lehet oltani a tüzet, ha ennek érdekében utat kell törni. Az elsőként cse-
lekvő dicséretre méltó, és semmilyen olyan esetben nem kell bírósági engedélyt kérni, ha valaki élete 
veszélyben forog. 

8.§. Ha lavina zúdult le, és kétséges, hogy maga alá temetett-e valakit, vagy sem, a romokat el lehet 
lapátolni. Ha a romok alatt talált ember él, de a lehullott törmelék annyira összezúzta, hogy lehetetlen 
hogy valaha is felépüljön, akkor a törmelék eltávolítható, és az illető kivehető, hogy éljen ameddig él. 

9.§. Ha a törmelék eltávolítása közben elérik a betemetett ember az orrát, és látják, hogy nem léleg-
zik, akkor ott kell hagyni, mivel már meghalt. 

                             Folytatjuk… 
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Ismeretlen zsidók nyomában CVIX. Hári Pál 

Hári Pál, születési és 1882-ig használt nevén Hirschel 
Pál (Pest, 1869. augusztus 29. – Budapest, Terézváros, 1933. má-
jus 10.) magyar orvos, biokémikus, egyetemi tanár. 

Szülei Hári (Hirschel) Henrik (1832–1915) ter-
ménykereskedő és Müller Rozália voltak. Kö-
zépiskolai tanulmányait a Kegyes-tanítóren-
dek Budapesti Főgimnáziumában végezte, 
majd felvételt nyert a Budapesti Tudomány-
egyetem Orvostudományi Karára, de orvosi 
oklevelét már a Bécsi Egyetemen szerezte 
meg, 1894-ben. 

Ezután Boas berlini tanár mellett, majd 
a Bókay Árpád igazgatásával működő Gyógyszertani Intézetben, 
később a Tangl Ferenc által vezetett Általános Kórtani Intézetben 
volt tanársegéd. 1906-ban az orvosi kémiai diagnosztika magánta-
nára lett. 1915-ben mint nyilvános rendkívüli tanár a budapesti Élet- 
és Kórvegytani Tanszék vezetőjének nevezték ki. 1919-től nyilvános 
rendes tanár volt. 

Fejlesztette a kalorimetria módszertanát. Jelentős kutatásokat végzett 
az anyagcserével, a hemoglobin és származékainak spektrofotomet-
riás vizsgálatával kapcsolatban. Hazánkban a biokémiai kutatások 
egyik megteremtője. 

Házastársa Perlmutter Dorottya (1879–1938) volt, Perlmutter Adolf 
és Schüller Henrietta lánya, akit 1899. október 21-én vett felesé-
gül. Fiai Hári Andor (1900–1966) és Hári Félix (1901–1973). 

Sírja a Kozma utcai izraelita temetőben található (5B-11-25). 

Forrás: (wikipedia) 
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KÖZÖS SZOMBATKÖSZÖNTÉS A SCHEIBER ISKOLÁBAN 

A BZSH Scheiber Sándor Iskolájában ezúttal az 1–4. 
évfolyamos tanulók vehettek részt egy különleges, 
közös kábálát sábáton, amelynek célja, hogy hosz-
szú távon is hagyománnyá váljon az intézményben. 
Az eseményen 
részt vett dr. 

Grósz Andor, a Mazsihisz elnöke is. 

A szertartás levezetésében két felsős 
diák, Streit Ruben (8/A) és Jung 
Berci (9/NYELVI/A) vállalt kiemelt szere-
pet. Felkészültségük és magabiztos jelen-

létük nagy 
hatással volt 
a kiseb-
bekre, és példát mutattak közösségi szerepválla-
lásból. 

A program kifejezetten az alsó tagozatosoknak és 
tanítóiknak szólt, az imarend és a tanulók számára 
átadott tartalmak összeállítását Darvas István fő-
rabbi, vallási igazgató és Balla Bernadett igaz-
gató felügyelték. 

A kóser ellátás magas színvonaláról a Laky konyha gondoskodott. A rendez-
vény a Rothschild Foundation Hanadiv Europe támogatásával valósult meg. 
A Scheiber közössége bízik abban, hogy ez az alkalom egy új, közösségépítő 
hagyomány kezdetét jelenti. 

A NAGY FUVAROS UTCAI TEMPLOMKÖRZET FELVÉTELT HÍRDET A 
RABBI SZÉK BETÖLTÉSÉRE, A KÁNTORI TEENDŐK ELLÁTÁSÁRA, 
VALAMINT ELŐIMÁDKOZÓRA. AMENNYIBEN LAKÁSRA VAN SZÜK-

SÉGE MEGOLDJUK. FIZETÉS MEGÁLLAPODÁS SZERINT. 

ELÉRHETŐSÉG: NAGYFUVAROS@GMAIL.COM +36-30-619-93-76 

ELÖLJÁRÓSÁG NEVÉBEN: STREIT SÁNDOR ELNÖK 
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Raj Tamás: Héber nyelvkönyv kezdőknek XXXVI. Rész 
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Igazi klasszikus hanuka ünnepén a fánk és a latkesz, de készülhet bármi, ami olajban sül. 
Mondhatjuk azt is, hogy fánk nélkül nincs hanuka. Ez egy nagyon régi receptem, soha nem 
változtatok rajta, mert mindig tökéletes. Néha annyiban más az elkészítés, hogy nem nyomom 
be a közepét a fánknak, hanem hagyom szép gömbölyűre kelni, és utólag egy nagy töltőfecs-
kendővel nyomom bele a lekvárt. 

Hozzávalók: 
 50 dkg liszt 

2 dl langyos tej 
5 dkg élesztő 
5 dkg porcukor 
1 kk só 

5 dkg olvasztott, de nem forró vaj 
3 db tojássárgája 
1 tojás 
0,5 dl rum 
1 narancs reszelt héja 

Elkészítés: 
 
Minden hozzávaló legyen langyos. Én a lisztet is megmikrózom egy ki-
csit, a tojásokat pedig pár órával a dagasztás előtt kiveszem a hűtőből. 
Minden hozzávalót a dagasztógépbe teszek, és nagyon alapos kida-
gasztom, tíz perc a minimum. Dagasztógép hiányában mindezt kézzel 
kell megtennünk, de az időt akkor se spórolhatjuk meg. A tésztát lan-
gyos helyen duplájára kelesztem, majd ujjnyi vastagra nyújtom.  

Fánkokat szaggatok belőle, a közepébe mélyedést nyomva, ide kerül majd a lekvár. Letakarom egy 
konyharuhával, és hagyom még fél órát kelni. 

A fánk akkor lesz szalagos, ha nagyon megkel, és olyan sok benne a levegő, hogy egyszerűen nem 
tud a feléig belesüllyedni az olajba. Ez az igazi titok, nem az, hogy a második oldalának a sütésekor 
lefedjük. Persze az se árthat. 

Egy nagy, mély serpenyőben olajat forrósítok, és egyszer 2-3-4 darabot kezdek sütni. Sok hely kell a 
fánknak! Mikor az egyik fele szép piros lett (ez 0,5-1 perc), akkor megfordítom, és le is fedem. Érde-
mes üveg fedőt használni, nehogy elégessük a fánkot. 

MI KERÜLJÖN A HANUKAI FÁNK KÖZEPÉBE? 

Nálunk csakis baracklekvár, pedig szeretjük az eper és málnalekvárt is, de valahogy a hanukai fánk 
barackkal az igazi.                   Forrás: (Fűszeres Eszter) 
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REJTVÉNY, AGYTORNA (SÁBESZ UTÁNRA) 
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IMAIDŐK, GYERTAGYÚJTÁS, IDŐSEK KLUBJA ESEMÉNYEK 

   2025. Dec. 12. – 2022. Dec. 19.          Gyertyagyújtás és Szombat kimenetele Budapesten 

DÁTUM REGGEL ESTE 

12. péntek 7:00 16:00 

13. szombat 8:00 16:00 

14. vasárnap 8:00 16:00 

15. hétfő 7:00 16:00 

16. kedd 7:00 16:00 

17. szerda 7:00 16:00 

18. csütörtök 7:00 16:00 

19. péntek 7:00 15:30 

DÁTUM ESTE DÁTUM ESTE 

12. péntek 15:34 13. szombat 16:46 

19. péntek 15:36 20. szombat 16:48 

Események 
Streit Sándor elnök úr tartott jahrzeitot édesapja emlé-
kére, Sále südeszen látta vendégül az igen szép szám-
ban megjelentket. 

Köszönetet szeretnék mondani az elöljáróság és a kö-
zösség nevében mindazoknak, akik segítettet az imád-
kozás lebonyolításában és erősítették a minjent. 
(Streit Sándor) 

Köszönjük Mester György alelnök úrnak és Streit Pé-
ter úrnak a szervezést többek között segítettek a prob-
lémák megoldásában Darvas István és Radnóti Zoltán 
rabbi urak, Zucker Immánuel és Rosenfeld Dániel fő-
kántor urak, Wágner Huba úrnak a szombati lejnolá-
sért. Dr. Balázs Gábor rektor úr Winkler Miksa és Csá-
nyi Balázs uraknak. A jövőben is számítunk segítsé-
gükre. Skajach!! 

EMBERBARÁT IDŐSEK KLUBJA 

 
„IDŐSEK KLUB” -ja, rendez-
vényeire várjuk kilénk tagjait. 
Várjuk tagjaink szíves megje-
lenését és ötleteiket, melyek-
kel segítik a klub működését. 
Következő klubrendezvényt 
december 17.- Én, szerdán 
délelőtt 10:00 órától tartjuk a 
földszinti klubteremben. 

 

POÉN SAROK 

- Jean, bezárta a méheket a pad-
lásra? 
- Nem uram, de a létrát elvettem 
alóluk! 

Nagy Fuvaros utcai Templomkörzet 
Emberbarát Templomegylet 

 
Budapest. 1084 

Nagy Fuvaros utca 4. 
Tel: 334 27 31 

Email: nagyfuvaros@gmail.com 
https://www.facebook.com/Nagyfuva-

ros4 
Felelős kiadó: Streit Sándor 
Szerkesztő: Streit Gábor 

A 613 PARANCSOLAT  

LXXI.  

„A zsengék be-
mutatása a Szen-

télyben”  

„Földed (gyü-
mölcsének) 

zsengéjét hozd, 
az Örökkévaló 

Istened há-
zába…”  

(2Mózes 23:19)


